
 

 

 

  
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

Δελτίο Τφπου                                             06/10/2011 

 

Σθμεία απάντθςθσ τθσ Υπουργοφ Παιδείασ, Διά Βίου Μάκθςθσ και 

Θρθςκευμάτων, Άννασ Διαμαντοποφλου, ςε επίκαιρθ ερϊτθςθ του βουλευτι του 

ΚΚΕ, Θανάςθ Παφίλθ 

 

Η φετινι χρονιά ξεκίνθςε με πολλά προβλιματα και ιδιαίτερεσ δυςκολίεσ. Οι πόροι είναι 

λιγότεροι. Ζχουμε μείωςθ τθσ δαπάνθσ για τθν Παιδεία και αυτό είναι κατανοθτό όταν θ 

χϊρα βρίςκεται ςτθ ςθμερινι κατάςταςθ. Σα ςχολεία όντωσ ξεκίνθςαν με λιγότερουσ 

πόρουσ και με μειϊςεισ ςτουσ μιςκοφσ των εκπαιδευτικϊν. Καλοφμαςτε όλοι, Πολιτεία, 

γονείσ, εκπαιδευτικοί να κάνουμε ό,τι είναι δυνατόν, ϊςτε όλο το πρόβλθμα τθσ κρίςθσ να 

μθν το πλθρϊςουν τα παιδιά, να μθν χάςουν από τθν εκπαίδευςι τουσ. Η εκπαίδευςθ, 

όμωσ, είναι μια ςυνολικι διαδικαςία και δεν είναι μόνο τα μακιματα. Είναι ςεβαςμόσ ςτο 

κοινωνικό ςφνολο, ςτισ αρχζσ τθσ πλειοψθφίασ, ςτο διάλογο, ςτουσ κανόνεσ που κζτει θ 

Πολιτεία. Είναι θ λειτουργία τθσ Δθμοκρατίασ, τθσ διεκδίκθςθσ, του αγϊνα μζςα ςτο 

πλαίςιο του ςεβαςμοφ. 

Οι Περιφερειακοί Διευκυντζσ προφανϊσ δεν μποροφν να δζχονται αλυςίδεσ και λουκζτα 

ςτα ςχολεία. Τα ςχολεία πρζπει να είναι ανοιχτά. Φυτϊρια μάκθςθσ, γνϊςθσ αλλά και 

Δθμοκρατίασ.  

Φζτοσ είναι θ χρονιά, που παρά τα τεράςτια ηθτιματα, ζχουμε τα λιγότερα κενά ςε 

εκπαιδευτικοφσ.  Όςον αφορά ςτα βιβλία όντωσ υπιρξε πρόβλθμα όπωσ εξθγιςαμε. Όλεσ 

οι διαδικαςίεσ είναι ςε εξζλιξθ  και παράλλθλα λειτοφργθςαν μια ςειρά άλλων διαδικαςιϊν 

και από τουσ ίδιουσ τουσ εκπαιδευτικοφσ: χριςθ όλων των αποκεμάτων των βιβλίων –ιταν 

μερικά εκατομμφρια ςε όλθ τθ χϊρα-  εκτφπωςθ και διανομι βιβλίων τον Ιοφνιο με το χαρτί 

που υπιρχε, χριςθ του ψθφιακοφ ςχολείου - το οποίο πολεμιςατε με όλουσ τουσ τρόπουσ. 

ιμερα, που είμαςτε ςε μια νζα εποχι, ςτο ψθφιακό ςχολείο ζχουμε 1,5 εκατομμφριο 

ατομικοφσ χριςτεσ όταν οι μακθτζσ είναι  1.200.000 και οι εκπαιδευτικοί 500.000. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΤΠΟΤ 
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Παράλλθλα, ζχουμε παραγωγι βιβλίων ζωσ 500.000 τθν θμζρα και ιδθ ςε πολλζσ περιοχζσ 

τθσ χϊρασ θ κατάςταςθ ζχει εξομαλυνκεί.  

Η χρονιά, όμωσ, ξεκινάει και με κετικζσ δράςεισ. Σα πιλοτικά ςχολεία, τα νζα προγράμματα 

ςπουδϊν ςε όλθ τθ χϊρα, τα προγράμματα του Νζου χολείου ςτο 50% των δθμοτικϊν και 

θ λειτουργία του «ψθφιακοφ φροντιςτθρίου»  για τουσ μακθτζσ που δίνουν πανελλαδικζσ 

εξετάςεισ. Επίςθσ, προχωράει θ αυτοαξιολόγθςθ και θ επιμόρφωςθ των εκπαιδευτικϊν, 

προγράμματα που όπου μπόρεςε χτφπθςε με πάκοσ θ δικι ςασ παράταξθ, γιατί δεν 

υπάρχει ποτζ καμία πρόταςθ για κάτι καινοφργιο.  

Το ςχολείο δεν λειτουργεί με τουσ όρουσ που κζτει το ΠΑΜΕ. Το ςχολείο λειτουργεί με το 

κεςμικό πλαίςιο και τουσ νόμουσ που ζχει κεςπίςει θ Πολιτεία. Τπάρχει το ςχολικό 

ςυμβοφλιο και θ ςχολικι επιτροπι. Πρζπει να ςυγκεντρωκοφν  οι γονείσ, οι μακθτζσ, οι 

εκπαιδευτικοί και θ τοπικι αυτοδιοίκθςθ για να δουν τα προβλιματα που ζχει κάκε 

ςχολείο και να αποφαςίςουν πϊσ κα τα αντιμετωπίςουν. Με αυτό τον τρόπο κα πρζπει να 

λειτουργιςουν και οι εκπαιδευτικοί ακολουκϊντασ τουσ κανόνεσ του οργανωμζνου 

ςχολείου.  

το Ιόνιο Βουλευτισ του ΚΚΕ καλεί μακθτζσ, γονείσ και εκπαιδευτικοφσ ςε κοινι 

ςυςτράτευςθ για το κλείςιμο των ςχολείων. ε υπό κατάλθψθ ςχολείο ςτθ Λευκάδα, 

λοιπόν, απαντά ο Διευκυντισ ότι δεν ζχει κανζνα κενό ςτθν τάξθ και ότι το 95% των βιβλίων 

ζχουν παραλθφκεί. Κάποιοι, ωςτόςο αποφάςιςαν να κάνουν κατάλθψθ με λουκζτο και με 

ςφνκθμα «ανυπακοι ςτουσ Διευκυντζσ και τουσ δαςκάλουσ».  Τπάρχουν τζτοια ςτοιχεία ςε 

όλθ τθν Ελλάδα, που το ΠΑΜΕ μπαίνει ςε ςχολεία και ςε εκπαιδευτικζσ διαδικαςίεσ. Το 

ΠΑΜΕ είναι μια ςεβαςτι οργάνωςθ αλλά είναι εξωςχολικι και δεν ζχει κανζναν λόγο να 

εμπλζκεται ςτο ςχολείο. Αν αυτό είναι το μοντζλο που φαντάηεςτε δεν είναι το μοντζλο 

που κζλει θ ελλθνικι κοινωνία.  

Η αγωνία που εκφράηετε με τθν ερϊτθςθ  δεν αφορά τα παιδιά και τα ςχολεία, αλλά τουσ 

εξωςχολικοφσ παράγοντεσ που με διάφορα ονόματα και τφπουσ κάνουν βίαιεσ 

παρεμβάςεισ ςτα ςχολεία. Θα πρζπει –επειδι εδϊ είναι Κοινοβοφλιο- να πάρουμε όλοι 

επίςθμθ κζςθ. 

Όςον αφορά τισ εγκυκλίουσ του Τπουργείου, το πιο ςθμαντικό είναι να μθ χάνονται 

εκπαιδευτικζσ ϊρεσ. Η εγκφκλιοσ που ζςτειλε το Υπουργείο λζει ότι όςεσ ϊρεσ χάνονται, 

κα αναπλθρωκοφν ςε κάκε περίπτωςθ:  Σάββατο, Κυριακι και γιορτζσ αν χρειαςτεί. 

Οι μακθτζσ και θ εκπαιδευτικι κοινότθτα δεν ζχουν ανάγκθ κθδεμονίασ του ΠΑΜΕ. Η 

εκπαιδευτικι κοινότθτα ζχει όλθ τθ δυνατότθτα να κρίνει και να λειτουργιςει. Θζλω εδϊ 

να πω δθμοςίωσ ευχαριςτϊ μζςα από τθν καρδία μου  και ςυγχαρθτιρια ςε όλουσ 

αυτοφσ  τουσ εκπαιδευτικοφσ που με μεγάλθ προςπάκεια και πολλζσ φορζσ με κίνδυνο 

ακόμα και τθσ ςωματικισ τουσ ακεραιότθτασ κρατοφν τα ςχολεία ανοιχτά και 

αντιςτζκονται. Αντιςτζκονται ςτθ βία μειοψθφιϊν. Γιατί βεβαίωσ άλλο είναι οι 

διεκδικιςεισ και οι αγϊνεσ,  που θ κοινωνία ζτςι όπωσ είναι εκφράηει, ςτο πλαίςιο μιασ 

δθμοκρατικισ λειτουργίασ.  



 

 

 

Δεν πρζπει να αναπλθρωκοφν οι χαμζνεσ ϊρεσ διδαςκαλίασ; Εκτόσ αν το ΚΚΕ κεωρεί ότι θ 

εκπαιδευτικι διαδικαςία και ςτα ςχολεία και ςτα ΑΕΙ είναι το τελευταίο και όχι το μείηον.  

Ζχουμε παρεμβάςεισ του ΠΑΜΕ, που μπαίνουν με πρωτόγνωρο και πρωτόγονο τρόπο μζςα 

ςτα ςχολεία. Και αυτό το κεωρείτε δικαίωμά ςασ ενϊ δεν κεωρείτε δικαίωμα του 

Τπουργείου και του Περιφερειακοφ Διευκυντι να ςπάςει τθν αλυςίδα για να ανοίξει το 

ςχολείο. 

Ζχετε το κράςοσ κφριε ςυνάδελφε, να καταγγζλλετε το Διευκυντι που ςπάει το λουκζτο. 

Αυτι θ κοινωνία δεν μπορεί να λειτουργιςει με τουσ όρουσ που εςείσ κζτετε. Πρζπει  να 

μασ απαντιςετε αν απορρίπτετε και καταδικάηετε τθν είςοδο εξωςχολικϊν, όποιοι και αν 

είναι αυτοί, μζςα ςτα ςχολεία. Οφείλετε να πάρετε κζςθ. Απορρίπτετε και καταδικάηετε 

τουσ βανδαλιςμοφσ και τισ καταςτροφζσ που γίνονται ςε όλθ τθν Ελλάδα; 

Τπάρχουν βανδαλιςμοί ςτα ςχολεία και πρζπει να τουσ καταγγείλετε, δεν είναι δυνατόν να 

ανεχόμαςτε, ωσ κοινωνία, να καταςτρζφονται κρανία, υπολογιςτζσ και ςχολεία και να μθν 

τα καταδικάηετε εςείσ και άλλα κόμματα τθσ Αριςτεράσ.  Δεν είδα να αςχολείςτε με τουσ 

βανδαλιςμοφσ, αλλά μόνο με τουσ Διευκυντζσ για να τουσ καταγγείλετε.   

Αυτοφ του είδουσ τςαμπουκά, που μζςα ςτο Κοινοβοφλιο ζνασ Βουλευτισ λζει ςε ζνα 

Τπουργό «κομμζνα αυτά», εκεί που ςασ παίρνει. Δεν υπάρχει κανείσ ςτο Κοινοβοφλιο που 

να ζχει περιςςότερα δικαιϊματα, οφτε μπορεί να κουνάει κανείσ το χζρι ςτον άλλον.  

Μίλθςα με τον πλζον ςαφι  και ιρεμο τρόπο. Αυτό που ςασ χαρακτθρίηει είναι θ απόλυτθ 

ζλλειψθ αντίλθψθσ τθσ ζννοιασ του διαλόγου, να ακοφμε να μιλάμε, να υπάρχει 

Δθμοκρατία. Η λογικι τθσ κραυγάηουςασ μειοψθφίασ και όχι θ λογικι τθσ μεγάλθσ 

πλειοψθφίασ.  

Ζοφμε μια πολφ δφςκολθ περίοδο. Κατανοοφμε και τον κόςμο που βγαίνει ςτουσ 

δρόμουσ και τθν αγανάκτθςθ. Κι εμείσ από τα ςπλάχνα του λαοφ είμαςτε και ζχουμε τον 

ίδιο πόνο με τον ελλθνικό λαό, αλλά δεν μποροφμε να καταλφςουμε τθ Δθμοκρατία.  

Ωσ κυβζρνθςθ, κάνουμε λάκθ γιατί είμαςτε υπό φοβερι πίεςθ και πολλζσ φορζσ 

περνάμε κάτω από τον πιχθ που υψϊνεται ςυνεχϊσ. Θζλουμε να μασ πείτε ο δικόσ ςασ 

πιχθσ ποφ είναι, ο πιχθσ τθσ διάλυςθσ τθσ ελλθνικισ κοινωνίασ με όρουσ εξουςίασ τουσ 

οποίουσ φανταςιϊνεται το ΚΚΕ και που δεν υπάρχουν ςε καμία χϊρα.  

Όμωσ, ζςτω και τϊρα, διατθρϊ τθν ελπίδα ότι ςε αυτι τθ χϊρα κα υπάρξει όχι ςυναίνεςθ 

που ζπεται, αλλά ςυμφιλίωςθ. Δεν κα ηοφμε με το κακεςτϊσ του εμφυλίου πολζμου το 

2011. Χρειαηόμαςτε ςυμφιλίωςθ των δυνάμεων του λαοφ και τθσ κοινωνίασ για να 

αντιμετωπίςουμε το μεγαλφτερο πρόβλθμα που είχε ποτζ θ χϊρα, για να μθν εξελιχκεί θ 

δυςκολία ςε ςφμφορα. Γιατί για αυτι τθ ςυμφορά κα αναλάβετε και εςείσ τισ ευκφνεσ 

ςασ , όπωσ κάνουμε όλοι μασ.  


